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Unieke toegangspoort intrafamiliaal geweld (IFG)  -  Onderzoek

De minister heeft in haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 600 van 29 april 2020 
i.v.m. de versterking van de ketenaanpak inzake intrafamiliaal geweld gesteld dat ze dit 
jaar nog een onderzoek opstart om te komen tot één toegangspoort. Meer bepaald stelde 
ze dat “er dit jaar nog een onderzoek start naar intersectorale, multidisciplinaire en 
rechtstreeks toegankelijke IFG-centra in Vlaanderen waarbij we willen verder bouwen op 
de bestaande praktijken (zowel de reguliere hulpverlening als de Family Justice Centers 
en de ketenaanpak) om zo te komen tot één duidelijke toegangspoort voor alle 
betrokkenen bij intrafamiliaal geweld. Uit dit onderzoek moet een door alle stakeholders 
gedragen model van zulke centra voortkomen dat vervolgens in de loop van volgend jaar 
gefaseerd uitgerold kan worden.”

Een intersectorale, samenwerkende aanpak inzake intrafamiliaal geweld is ontzettend 
belangrijk. Verschillende diensten worden ermee geconfronteerd en vervullen een 
belangrijke rol. Samenwerking en het uitklaren van ieders rol en taak, met de 
verschillende partners, is belangrijk. Ook het samenwerken met politie en justitie is 
hierbij uiteraard zeer belangrijk. Mensen mogen niet tussen de mazen van het 
(hulpverlenings)net vallen.

1. Wie is belast met het onderzoek waarvan sprake?

2. Welke partners en stakeholders worden betrokken bij dit onderzoek?

3. Welke stakeholders ziet de minister als dragers van het nieuwe model van de IFG-
centra?
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1. Er werd nog niemand belast met dit onderzoek. Tot en met 9 juli 2020 konden 
inschrijvers  deelnemen aan de openbare aanbesteding. Deze zomer beslist een jury 
over de gunning zodat na de zomer het onderzoek kan starten.  

2. De studie zal worden opgevolgd door een begeleidingscomité dat waakt over de 
voortgang van het project en erop toeziet dat de projectdoelstellingen op een 
wetenschappelijke, maar toch pragmatische en ethisch verantwoorde wijze 
gerealiseerd worden. Dit begeleidingscomité zal bestaan uit professionele 
stakeholders zoals de IFG-coördinatoren van de afdeling Justitiehuizen en 
vertegenwoordigers van politie, parket, lokale besturen, hulp- en dienstverlening en 
de kabinetten van de betrokken ministers (Justitie en Handhaving, Welzijn, 
Binnenlands Bestuur, Binnenlandse Zaken (federaal) en Justitie (federaal)). 
Daarnaast bepaalt het bestek dat minstens volgende stakeholders doorheen het 
onderzoek betrokken moeten worden: 

• IFG-coördinatoren van de afdeling Justitiehuizen
• Samenwerkingspartners van bestaande Family Justice Centers en ketenaanpak 
• Lokale besturen (met aandacht voor een goede mix van grote en kleine besturen, 

verhouding plattelandscontext-(groot-)stad en vertegenwoordiging van de 
kustgemeenten gezien er tijdens het hoogseizoen structureel en langdurig meer 
mensen aanwezig zijn wat een invloed heeft op de problematiek van IFG) 

• Bestaande hulpverlening, minstens op niveau van zowel de bevoegde 
administraties (agentschap Opgroeien en departement Welzijn, Volksgezondheid 
en Gezin) als de dienstverlenende organisaties in het werkveld 
(Vertrouwenscentrum Kindermishandeling, Ondersteuningscentrum Jeugdzorg, 
Algemeen Welzijnswerk en netwerken GGZ) 

• Parket 
• Politie (zowel kleine als grote politiezones) 
• Slachtoffers/plegers 

3. Welke stakeholders de dragers van het nieuwe model van de IFG-centra zullen zijn, 
moet net blijken uit dit onderzoek. Met dit model wil ik in ieder geval niet in de plaats 
treden van de reeds bestaande hulpverlening, maar, zoals reeds aangehaald in de 
vraagstelling, inzetten op een intersectorale en samenwerkende aanpak inzake 
intrafamiliaal geweld. De al eerder genoemde stakeholders zullen daarom zeker een 
rol krijgen binnen het nieuwe model. De concretisering van die rollen zullen verder 
vorm krijgen in de loop van het onderzoek.


